

深度

证券交易所调降融资保证金比例 将给市场带来哪些影响？

证监会和沪深北交易所8月27日发布通知，修订融资融券交易实施细则，将投资者融资买入证券时的融资保证金最低比例由100%降低至80%。业内人士表示，这一举措有助于促进融资融券业务功能发挥，更好满足投资者合理交易需求，进一步活跃资本市场。

融资保证金比例，是指投资者融资买入时交付的保证金与融资交易金额的比例。例如，当融资保证金比例为100%时，投资者用100万元的保证金最多可以向证券公司融资100万元买入证券。而当融资保证金比例降低至80%时，客户用100万元的保证金最多可以向证券公司融资125万元买入证券。

7月24日召开的中共中央政治局会议提出，要活跃资本市场，提振投资者信心。8月18日，证监会明确落实“活跃资本市场，提振投资者信心”一揽子政策措施。

“此次调整融资保证金比例是落实证监会一揽子政策措施的重要举措之一。”国泰君安证券非银金融首席分析师刘欣琦说，融资保证金比例的调降，将提升投资者对两融工具的偏好，有利于引入增量资金入市，更好提振投资者信心。

证监会发布的数据显示，截至2023年8月24日，场内融资融券余额为15678亿元。

东吴证券金融行业首席分析师胡翔说，适度放宽融资保证金比

例，可提升同等金额保证金能够融资买入的证券金额，从而有效盘活存量资金。当前两融规模与历史数据相比处于较低水平，随着市场的企稳，增量效应可能更为明显。

证监会表示，近年来，融资融券业务稳健运行，交易机制持续优化，证券公司合规风控水平持续提升，投资者理性交易和风险控制意识明显增强。

“融资保证金比例规定的是固定融资规模需要的保证金比例下限，实际业务开展时，证券公司在审慎的风险管控原则下，往往会提高实际保证金比例要求，比例与具体客户资质有关，也与证券公司自身风险承受能力有关，监管规定的保

证金比例下调，打开了融资业务的空间。”中信证券首席策略师秦培景说，此次证监会在目前场内资金杠杆风险总体可控的基础上，调低融资保证金比例，给予各券商在两融业务融资规模上更高的灵活性，有利于提高市场流动性和活跃度。

多位业内人士表示，当前我国两融业务的整体担保比例与国际其他市场相比处于较高水平，两融业务的风险与国际其他市场相比处于较低水平，业务整体风险可控。适度放宽融资保证金比例，有利于促进融资融券业务功能发挥。

根据证监会消息，本次调整将自2023年9月8日收市后实施。调整同时适用于新开仓合约及存

量合约，投资者不必了结存量合约即可适用新的保证金比例。

刘欣琦说：“此次融资保证金比例调降同样适用于存量合约，使得相关政策调整最大范围地惠及投资者。”

“两融新旧政策无缝衔接，不存在过渡安排，将使政策落地顺畅高效，有助于短期市场的企稳和长期市场的健康发展。”胡翔说。

在调降融资保证金比例的同时，证监会也提醒，投资者应当继续秉持理性投资理念，根据自身风险承受能力，合理运用融资融券工具。证监会将督促证券公司切实加强风险管理，做好投资者服务，保护投资者合法权益。 据新华社

关注

国家卫健委印发方案 完善手术质量安全管理体系

新华社北京8月29日电 国家卫生健康委日前印发《手术质量安全提升行动方案（2023—2025年）》，要求利用3年时间，进一步完善手术质量安全管理体系，形成科学规范、责权清晰、运行顺畅的管理机制。

方案从术前、术中、术后风险管理和系统持续改进等4个方面，针对全国二级以上医疗机构提出15条具体举措，包括：以科学评估为抓手，加强术前风险管理；以强化手术核查为基础，严格术中风险管理；以精细化管理为保障，强化术后风险管理；以优化机制为手段，实现系统持续改进。

国家卫生健康委有关人士介绍，加强手术管理对保障医疗质量安全，提升人民群众就医获得感、安

全感具有重要意义。随着医疗技术进步和疾病谱变化，手术的种类和方式不断变化。持续的监测显示，近年来我国医疗机构开展的手术种类中位数和手术例次数快速增长，手术方法也不断改良，手术质量安全水平稳步提升，但包括手术并发症、麻醉并发症等在内的负性事件发生率在少数医疗机构呈上升趋势，需要进一步加强科学管理。

近年来，国家卫生健康委组织制定了手术分级管理、手术安全核查等一系列制度措施，对保障手术质量安全发挥了重要作用。今年5月，国家卫生健康委、国家中医药局联合印发了《全面提升医疗质量行动计划（2023—2025年）》，“手术质量安全提升行动”为其中设立的5个专项行动之一。

新华社北京8月29日电 国家版权局、工业和信息化部、公安部、国家互联网信息办公室近日联合启动打击网络侵权盗版“剑网2023”专项行动，这是全国持续开展的第19次打击网络侵权盗版专项行动。

据介绍，本次专项行动于8月至11月开展，将以开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为契机，聚焦版权领域人民群众最关心最直接最现实的利益问题和急难愁盼的具体问题，不断深化重点领域网络版权专项整治，充分发挥版权保护构建新发展格局、推进文化创新创造、满足人民文化需求、推动高质量发展的重要作用。

专项行动将聚焦3个主要方

打击网络侵权盗版 四部门启动“剑网2023”专项行动

面开展重点整治：一是以体育赛事、点播影院、文博文创为重点，强化专业领域版权专项整治，规范网络传播版权秩序。加强重点体育赛事节目版权保护，着力整治未经授权非法传播杭州亚运会和亚残运会等体育赛事节目的行为。加强对点播影院、私人影吧的版权监管。加大对博物馆、美术馆、图书馆等文化创意产品版权保护力度。二是以网络视频、网络新闻、有声读物为重点，强化作品全链条版权保护，推动建立良好网络生态。深入开展对重点视频网站（App）的版权监管工作，重点整治短视频侵权行为。深入开展新闻作品版权保护工作，着力整治未经授权转载新闻作品的违规传播行为。加强对知识分享、有

声读物平台及各类智能终端的版权监管，着力整治未经授权网络传播他人文字、口述等作品的行为。三是以电商平台、浏览器、搜索引擎为重点，强化网站平台版权监管，压实网站平台主体责任。深入开展电商平台版权专项整治，重点规范浏览器、搜索引擎未经授权传播网络文学、网络视频等行为，推动重点网站平台企业开展版权问题自查自纠。

国家版权局有关负责人表示，本次专项行动将突出查办案件，进一步加大对网络侵权盗版案件的处罚力度，国家版权局等四部门将推动网络企业积极履行主体责任，共同构建打击网络侵权盗版社会共治格局。

沙文文化产业园招商合作公告

为充分整合市场资源，有效盘活工业土地资产，实现互利共赢，贵阳日报传媒集团有限公司所属沙文文化产业园二期项目，现面向全社会进行公开招商合作开发。具体事宜公告如下：

一、项目概况

贵阳日报传媒集团沙文文化产业园二期项目位于贵阳市高新区科创南路551号，土地总面积约5.1万平方米，其中市政道路面积1.25万平方米，高压电路防护面积0.76万平方米，林地面积0.6万平方米，净地面积约2.5万平方米。地块周边规划有轨道S2号线出入口，高速公路出入口，区位优势明显，交通条件便捷，拟建设标准化厂房，为周边黎阳、振华等大中型企业提供配套服务。

二、商业定位

该项目定位为工业园区，面对产品研发、制造企业提供产业基地及配套服务。

三、洽谈联系方式

现对沙文文化产业园二期项目（净地面积约2.5万平方米）公开整体招租或者合作建设标准厂房，凡有意进一步了解项目情况、进行投资合作的单位，可持企业相关资料等洽谈材料进行具体面谈。

联系人：吴先生 13985032718

现场看地联系人：赵先生 18984042664



阳光城·启航中心1层多间
商铺，面积10-100m²

贵州金融城二期临街旺铺
2间，面积125m²

联系人：杨女士
联系电话：18885108660